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Linearis algebra (A, B, C) 13. gyakorlat 2007. december 10-14.

Az alabbi feladatok nagy része az utolso eladas anyagahoz kapcsolodik, igy korabbi gya-
korlat esetén azok vizsgakésziiléshez ajanlottak.

. Teljesiilnek—e a skaldrszorzat axiémai, ha az x = [, 73] és 'y = [y1,%2]" R?-beli vek-

torokra a kovetkezSképpen értelmezziik?

a)  (xy) =222+ y1y2;

b)  (x,¥) =271y1 + 3222

¢)  (X,¥)=1z1Y2 + T2y1;

d)  (x,¥) = 22191 + 21y2 + T2y1 + T2Y2 .
Vegyiik C3>~ban az a = [1 —i,1,i]" , b = [1 —1i,4,2]" vektorokat. Szamitsuk ki az (a,b) =
a*b skalarszorzatot és az a vektor norméajat!
Hatarozzuk meg a ¢ = [3,y, 2] " vektor ismeretlen koordinatait tgy, hogy merdleges legyen
az el6z6 feladatbeli a és b vektorokra!

Legyenek x és y egy komplex euklideszi tér vektorai. Mutassuk meg, hogy ha x — iy és
1x + y merGlegesek egymasra, akkor x és y linearisan 6sszefliggk.

Szamitsa ki az a és b vektorok szdgét R*-ben [(a,b) = a'b]:
a) a=1[1,2,23]",b=[3,1,51]T
b) a=][1,1,1,1]T,b=11,0,0,0]"

Keressen olyan egységvektort, amely meréleges a [2,1,1,3]T, [1,1,1,1]T és [1,—1,—1,1]"
vektorok mindegyikére!

Igazolja, hogy minden euklideszi térben teljesiil az
I+ yI* + llx = yII* = 2 (IIx]* + Iy |*)
Osszefliggés.

Legyen a egy V euklideszi tér vektora. Mutassa meg, hogy {v € V| (v,a) = 0} altér.

Legyen ey, ..., e, egy euklideszi tér ortonormalt bazisa. Igazoljuk a kovetkezSket
n n n
x =3 (e;.x)e;, =S eleny), kP =Sl %)
Jj=1 j=1 j=1

ahol x és y a tér tetsz6leges vektorai.
Alkalmazzuk a Schmidt—féle ortogonalizécios eljarast a by = [1,1,1,1]T, by = [0,1,1,1]T
bz =[0,0,1,1]7, by = [0,0,0,1]" vektorokra!

Legyen A az aldbbi linearis egyenletrendszer egyiitthatoméatrixa. Szamitsa ki A egy
altalanositott inverzét, és ennek segitségével az egyenletrendszer (euklideszi norméban)

legjobban kozelité megoldéasat!
r+y=2~6

20 +y =0
3zr+y=0



